

2017年12月26日



生导报 高中周刊

Student's Post



NO.44(总第1088期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

《我们诞生在中国》成学生们最喜爱的纪录片

记者 刘昕璐

新时代开启中小学德育工作新征程，筑梦路上，如何拨动学生的心弦才能奏响百年树人新乐章？以“携手新时代，共筑中国梦”为主题的第二届“全国中小学生电影周”近日落幕。上海共有近30万中小学生现场参与了此次活动，全国各省（市）的师生们也通过电影周官方网站等途径共享了此次“视听盛宴”。

电影周分为“优秀影片展映”、“微电影征集与评选”、“电影教育进课堂”、“影视教育主题论坛”、“影视教育观摩考察”、“电影周开闭幕式”六大板块。其中，向全国中小学生推介的影片数从首届的16部增加到31部，同时，为了使优秀影片观摩做到全覆盖，上海组织流动放映队走进了48所进城务工人员子女学校免费专场播放影片。

学生还通过官方网站投票评选最喜爱的电影，投票结果在闭幕式上揭晓。《大闹天宫》（复映版）、《我们诞生在中国》、《旋风女队》、《战狼2》、《湄公河行动》等被票选为申城中小学生最喜爱的电影，吴京则成为最受中小学生喜爱的演员。据不完全统计，上海共有逾16万人次的中小学生参与了本次“我最爱的影片”投票评选活动，选出自己心目中的“最爱”。

从看电影到自己制作电影

记者 郭漪

上海市新中高级中学的学生们创作的微电影《行走的教室》荣获了本届“全国中小学生电影周”最佳原创微电影奖。据介绍，学校在寒暑假组织大型影视观摩活动，还开设了以影视欣赏为主题的拓展课。很多同学由此对电影产生了兴趣，并自己制作微电影。

新中高级中学副校长苏晓云介绍说，近两年，新中中学组织学生利用暑假，开展《行走的教室》研学活动，“孩子们的视角很独

特，有一个学生发现宏村的一块地里一边种着玫瑰花、一边种了薰衣草，但是玫瑰花适合酸性土地，薰衣草适合碱性土地，怎么回事？学生深入采访，才发现原来当地进行了土地改良；还有同学研究了当地小吃——毛豆腐的营养价值……”大家这些走过的路、看过的风景，都被学校电视台的同学们一一记录下来，最终精选进入了几分钟的微电影中。

今年7月，学校电视台的“编导”、“摄像”们再次带着摄像机，和200位同学一起上路。今

》》相关新闻

年《行走的教室》的主题是“溯流寻源”。同学们以“上海水从何处来”的问题为切入点，溯流而上，在上海崇明、江苏苏州和张家港、四川宜宾、重庆、甘孜藏族自治州和昌都等地开展实地考察和自主研学。通过了解上海的水资源的来源，追寻长江沿岸璀璨的文化脉络，将抽象的文化概念转变为具象的文化体验，感受世间百态，学会辩证思维的方式。

一部9分钟的微电影，让同学们在拍摄的过程中，不仅看到自己，更看到了同伴的成长。



中华牌美术铅笔系列

中国第一铅笔有限公司

厂址：上海市松江区文兵路120号 电话：021-57892888（总机）



更多商品 尽在官网



上海第二工业大学

Shanghai Polytechnic University

上海第二工业大学艺术类本科专业，以现代艺术设计理论为基础，以社会及产业发展为背景，结合上海国际大都市的定位，实行学科交叉，产学互动，小班化教学，注重实践，具有鲜明独特的应用型人才培养特色。

2018年学校招收四个艺术类本科专业：
视觉传达设计、环境设计、
产品设计、数字媒体艺术

学校地址：浦东新区金海路2360号 咨询电话：021-50217411、50214975 招生网址：http://zsb.sspu.edu.cn